

南京火车站昨试行实名验票 票证人不符,不少旅客没能上车

■权威发布

春运预计发送旅客700万人次

2012年春节运输工作从1月8日开始至2月16日结束,为期40天。昨天,南京市春运办正式发布信息,南京预计发送旅客700万人次,同比增加6%。

往返客流将各现两高峰

公路客流流向以省内苏北方向中短途为主,省外中长途以上海、皖西、河南、山东等方向为主。铁路节前客流重点方向为云贵川、武汉等,省内方向为徐州、合肥和苏北等;节后直通客流主要集中在京广、广深、福建等,省内主要集中在上海、浙江等。民航方面春运前期和后期客流主要发往北京、哈尔滨、重庆、成都、昆明、广州、西安等大中城市。

往返客流将各出现两个高峰。元月13、14日迎来学生出行客流小高峰;元月20、21日,民工流、探亲流渐次显现客流高峰。元月29日开始,民工流将会和返乡探亲客流叠加,2月10日后将

迎来学生流的返程客流高峰。

春运安全是首要工作

昨天,记者了解到,市春运办已对应急预案内容进行调整,一旦出现雨雪冰冻等恶劣天气预警,将进一步加强对车站预售票和加班运力的控制力度;针对“大西线”客运班线,视天气情况,随时向社会发布出行信息。

同时,在安全行车上,各大车站要求严禁超速行驶和疲劳驾驶,运距单程在400公里以上高速公路600公里以上)的客车,须配备两名以上驾驶员,且每个驾驶员连续工作时间不得超过3小时,24小时内实际驾驶时间累计不得超过8小时。

提醒:从1月8日0时起,市春运办将安排专人24小时值班,市春运办工作电话是:

025-58826526,此电话也同时接受广大市民、旅客的投诉举报。

快报记者毛丽萍

■气象服务

晴好天结束 今起江苏阴有雨雪

昨天,从南京市气象局获悉,从2011年12月31日起,南京市气象部门已经启动了春运气象保障服务。昨天江苏省气象局发布重要天气报告,8-11日江苏多雨雪天气,对春运有影响。根据最新气象资料分析,江苏将从前期晴好天气转为多雨雪天气。

沿江苏南雨雪不断

今天白天多云,夜里多云转阴,其中江苏沿江和苏南地区有时有小雨或小雨夹雪。早晨最低温度:淮北地区-3到-4℃,有冰冻,苏南地区0到1℃,其他地区-1℃左右,最高温度:淮北地区5℃左右,其他地区2℃左右。

2011年降水60年来最少

昨天上午,中国气象局举行了2011年中国气候公报专题新闻发布会。据专家介绍,2011年全国平均年降水量556.8毫米,为60年来最少。

长江流域降水量为33年以来最少值,自1979年以来首次少于1000毫米,但长江中下游梅雨开始早,梅雨量偏多,强度偏强。

快报记者孙羽霖

1月8日,2012年春运就将正式拉开帷幕,昨天南京火车站开始提前试行实名制查验。记者走发现,因为“票、证、人”不符或者票证不全被挡在候车厅外的旅客还真不少。车站因此提醒,车票实名制后,旅客进站乘车须同时持车票和与票面所载身份信息相符的本人有效身份证件原件,票、证、人一致,方可进站、乘车。

□快报记者 金凤 毛丽萍

他们被挡在候车大厅外

早8点,记者一登上南京站二楼候车大厅,就听到高音喇叭里传出滚动播放的旅客须知,“请旅客们出示身份证件和车票……”与以往不同,昨天的检票口改设栏杆的排列方向,原本南北向摆放的栏杆改成了东西方向排列,旅客拎着大包小包从通道中有秩序地进入检票口。戴着袖标的值班主任也在两个检票口之间来回穿梭。

“对不起,你的身份证件和车票的信息不符,请到楼下32号窗口咨询。”因为要求票、证、人统一才能登车,经常有旅客由于票证不符被挡在检票口外。

市民张女士周末要带着不满一岁的女儿回海安的娘家,老父亲闻讯从海安赶来接娘俩。

“订票时我爹没来,我就用婆婆的身份证给我爸买了张火车票,但在检票口,手忙脚乱的市民还真是不少,有的没带身份证件,有的票证不符,有的干脆拿着户口本,有的走错了候车楼层。”

据工作人员介绍,昨天是第一天实行实名制检票,有很多不能检票的旅客都是由于票证不符,票证不全被挡在门外。

售票大厅补证窗口忙

虽然临近春运,但售票大厅的旅客并不多,以前排队要排到门口的长龙,记者昨天并没有看见。实行实名制检票后,网上订票也是旅客买票的重要选择。在自动售票大厅,来南京找工作的河北大学生黄延明顺利地拿到了回家的车票。但她说订票的经历,她觉得有些“意外”。

“昨天我在网上订票,却发现预售期内的车票都卖完了。后来我意外地发现只有今天有票。”但走访期间,也有市民表示,订票网站很难进去,还不如到现场买得快。”

有人在20分钟内就买到票进了候车大厅,也有人因为没带身份证件只能办理临时身份证件。记者看到,在一楼售票大厅32号窗口,前来办理临时身份证件的旅客,验票时,除了要查验身份证件以外,还须查验相关学生证、残疾军人证件,旅客在验票前要一并提交相关证件。

“前几天我在外地出差,老板就用自己的身份证给我买了车票。”虽然拿着自己的身份证件,但马百文依然百口莫辩。在工作人员的提示下,他跑到一楼总服务台进行咨询。“这种情况你要



南京火车站开始试行实名制验票验证进站乘车 快报记者 顾炜 摄

■提醒

用二代证买票 提前到站候车

●购票时,请旅客尽量使用二代身份证购票。购票后,请当场核对票面信息,发现票面信息与有效证件信息不符时,立即将原票交由售票人员处理。同时,请旅客妥善保管车票,保持票面信息清晰,可识读,并妥善保护票面身份证件。

●春运期间,请旅客提前到车站候车。验证前,要提前确认自己所持的车票和证件是否一致。如多人同行时,请提前将车票按票面信息分发到每个人手上,做到一人一票一证,不要集中在一起,以免影响验票速度。

●持有学生票、残疾军人票的旅客,验票时,除了要查验身份证件以外,还须查验相关学生证、残疾军人证件,旅客在验票前要一并提交相关证件。

●春运期间,人多拥挤,特别是背着大包小包的旅客,验证完毕后,要妥善保管好自己的车票和相关证件,切勿随意拿在手上,以免丢失。此外,请合理安排好到站候车时间,以免验票进站时间太紧给自己造成不便。

刘师傅是一名河南打工者,

在昆山一建筑工地打工,他们去

火车站买票时,有人来发小广

告,说有大巴车直接送到郑州,

哪天走一个电话,还有小车到工

地上接。昨天,刘师傅和几个老

乡打通了电话,在一个工地旁等

了5个多小时,才来了一辆金杯

面包车,七绕八绕把他们送上了

大客车。刘师傅说,从昆山到郑

州车费也就180元,可他们一上

了大客车后又多了100元。由于

车票贵得离谱,有人提出反对,

这辆车晚上还有好几个凶巴巴

的男子站出来。

报警人周先生介绍,以前每

到过节时坐大巴回家,有一些大客

车会带一些混社会的痞子,沿路安排好的黄牛在外面

拉乘客。当时他被一辆金杯面包

车拖到火车站附近,他一看有几

十个人都是等车的,而且都是收

了200元左右的,心里就有数,等

会儿上大车肯定还要收点钱。果

然,等到了晚上10点多,那时候

查的交警比较少了,他们被金杯

车一批批地送到一辆车车牌是豫

A68336的卧铺客车,一上车又

要收小车票。

周先生上车之前专门仔细

看了下大客车的车牌号,把车牌

号码记了下来。

明天起,2012年春运就将正式拉开帷幕!昨天,南京市春运办正式发布信息,今年春运预计发送旅客700万人次,同比增加6%。而从今天起,江苏晴好天气结束,将阴有雨雪;而昨天南京火车站已经开始提前试行实名制查验,不少人因为票证人不符而未能上车。

责任编辑:张洪 jiangnan315@126.com 美编:时芸 组版:谈雷

2012年1月7日 星期六

A4、5

一辆长途客车刚驶进服务区 车上乘客报警:“快来救我们”

警方查处:核载38人竟塞了75人;乘客:大多是被逼高价坐“黑车”



被查处的河南超载客车 快报记者 葛小林 摄

■公路

南京迎来第一波客流高峰 “二票制”运送大西线民工

快报讯 (通讯员 赵根华 记者

毛丽萍)昨天,随着南京部分大专院校年末放假假,外籍学子提前返乡,厂矿企业停工,民工返乡,南京公路客运迎来首波旅客出行高峰,比预期提前一周左右。南京长途汽车站紧急加开售票专窗,增开加班车,全力运送旅客。据统计,当天全市四大车站运输旅客近9万人次,学生、民工旅客占70%以上。

据了解,昨天学生出行的主要方向集中在苏北地区,方向为南通、盐城、宿迁、连云港以及山东等地,班车几乎趟趟爆满;民工出行方向以河南、安徽以及宜昌、四川、重庆方向为主。预计学生流、民工流持续“二流合一”将成为近期公路客运的主力军;当天,重庆、四川、湖北等方向特别火爆,中央门车站正在通过“二票制”方便旅客出行,即旅客可同时在中央门站购买南京至宜昌,宜昌至四川、重庆、湖北等两张车票后,先乘坐长途汽车到宜昌,再从宜昌车站零距离中转,旅客不需要

■提醒

为方便旅客购票,车站将在24小时内不间断售票的基础上,还将增加4个夜间售票窗口数量,开辟售票夜市,车站再次公布送票、配票电话,85531160(白天)、85531157(夜间)。面对超过30人的同向团体旅客,车站提供送车上门服务。

■航班

今年春运,东航增加137班

快报讯(通讯员 青志信 记者毛丽萍)昨天,记者从东航江苏公司获悉,春运期间该公司在保持原有南京(含无锡)飞往韩国首尔,日本东京、大阪,泰国曼谷,台北桃园、香港、三亚、海口、乌鲁木齐、兰州、成都、重庆、哈尔滨、深圳、广州、北京等50多条国际国内航线,每天执飞100多个国际、国内航班的基础上,春运期间共安排了137个国际、国内加班或包机。其中包括:在10条新老国际航线上增加60班,在6条国内和地区的航线上增加77班。具体情况如下:

(一)新增国际航班部分

南京—柬埔寨	1月20、28日各一班;	航班号 MU2717/8、
金边6班	1月21、29日各两班	MU2747/8、MU2757/8
南京—柬埔寨	1月24日一班;	航班号 MU2817/8、
暹粒3班	1月25日两班	MU2827/8、MU2847/8
无锡—柬埔寨	1月24、27、30日各一班	航班号MU9212/
暹粒3班	各一班	
南京—菲律宾	1月20、21、24、25、28、29日各一班	航班代号 MU2919/20、
宿雾6班		MU2878/MU2897/8
南京—泰国	1月22、25、27、30日各一班;	航班号 MU2823/4、
曼谷16班	1月23、24、28、29日各三班	MU2833/4.MU2843/4
南京—泰国	1月19、21、31日各一班,1月20、23、27日各两班,1月24、28日各三班	
普吉15班		
无锡—泰国	1月23、28日各一班	航班号MU2853/4
曼谷2班	各一班	
无锡—泰国	1月22、25、29日各一班	
普吉3班		
南京—越南	1月21、25、29日各一班	航班号MU2923/4
岘港3班		
南京—日本	1月20、24、28日各一班	航班代号 MU2893/4
札幌3班		

被骗上“黑车”被逼高价买车票

面包车,就被收了200元车钱。上了大客车后又多了100元。由于车票贵得离谱,有人提出反对,这辆车晚上还有好几个凶巴巴的男子站出来。

报警人周先生介绍,以前每

到过节时坐大巴回家,有一些大客

车会带一些混社会的痞子,沿路安排好的黄牛在外面

拉乘客。当时他被一辆金杯面包

车拖到火车站附近,他一看有几

十个人都是等车的,而且都是收

了200元左右的,心里就有数,等

会儿上大车肯定还要收点钱。果

然,等到了晚上10点多,那时候

查的交警比较少了,他们被金杯